
Câmara Municipal de Barbalha - BARBALHA - CE

PAUTA DA 24ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 23ª LEGISLATURA

KELVY GABRIEL DE MOURA FERREIRA
Secretaria Legislativa



MATÉRIAS DO EXPEDIENTE

MATÉRIA SOBRE A MESA

I. Projeto de Lei Ordinária nº 22/2026, de autoria do(a) Poder
Executivo Municipal DR. GUILHERME, que Dispõe sobre as
Diretrizes para a elaboração e execução da Lei Orçamentária Anual
para 2027 e dá outras providências.

II. Projeto de Resolução nº 16/2026, de autoria do(a) Parlamentar
ODAIR MATOS, que Confere o Prêmio “Mulher Destaque - Minerva
Diaz de Sá Barreto – Tributo à Mulher Barbalhense” a personalidade
que indica e dá outras providências. Sra. Leilyanne Silva de Morais.

III. Projeto de Resolução nº 17/2026, de autoria do(a) Parlamentar
PROFESSOR ILÂNIO, que Confere Título de Cidadão Barbalhense a
personalidade que indica e dá outras providências. Sr. José Yesus
Pinto Teixeira.

IV. Projeto de Resolução nº 18/2026, de autoria do(a) Parlamentar
MATHEUS SARAIVA, que Confere Título de Cidadão Barbalhense a
personalidade que indica e dá outras providências. Sr. Ciro Ferreira
Gomes.

V. Requerimento Legislativo nº 285/2026, de autoria do(a)
Parlamentar CAPITÃO MARCUS, que Requer que seja enviado
ofício à Empresa CAGECE solicitando providências urgente para
verificar um vazamento de uma caixa de água, instalada na Rua
Frei Damião, nas proximidade da praça Mais Infância, localizada no
Bairro Alto do Rosário.

VI. Requerimento Legislativo nº 286/2026, de autoria do(a)
Parlamentar DORIVAN AMARO, que Requer que seja enviado ofício
à Empresa CAGECE solicitando informações sobre o cumprimento
da Lei federal Nº 14.898/2024, sancionada em junho de 2024, que
institui a Tarifa Social de Água e Esgoto (TSAE), a qual prevê
desconto de 50% na conta para famílias de baixa renda, aplicável
aos primeiros 15 metros cúbicos de consumo mensal. Importante
ressaltar que o benefício vale para quem possui renda per capita de
até meio salário mínimo e inscritos no CadÚnico.

VII. Requerimento Legislativo nº 287/2026, de autoria do(a)
Parlamentar MATHEUS SARAIVA, que Requer que seja enviado
ofício à Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos,
com cópia ao Prefeito Municipal, solicitando a realização de
serviços de manutenção asfáltica, com urgência, na Avenida
Coronel João Coelho, mais precisamente em frente à agência da
Caixa Econômica.



VIII. Requerimento Legislativo nº 288/2026, de autoria do(a)
Parlamentar ANTONIO FERREIRA, que Requer que seja enviado
ofício à Secretaria de Proteção Social do Estado do Ceará
solicitando a implantação de uma Cozinha Comunitária no Bairro
Cirolândia, Município de Barbalha.

IX. Requerimento Legislativo nº 289/2026, de autoria do(a)
Parlamentar CAPITÃO MARCUS, que Requer que seja enviado
ofício à Empresa CAGECE solicitando providências quanto a um
vazamento de um cano na Rua Gustavo Macedo Cruz, mais
precisamente nas proximidade da Academia, localizada no Bairro
Alto da Alegria.

X. Requerimento Legislativo nº 290/2026, de autoria do(a)
Parlamentar CAPITÃO MARCUS, que Requer que seja enviado
ofício à Empresa CAGECE solicitando que seja enviado à Câmara
Municipal de Barbalha relatório compondo a quantidade de
residências em nosso Município que estão interligadas à Rede de
coleta de esgoto, especificando em quantas residência estão sendo
coletadas as águas servidas e resíduos sólidos, assim como, aquelas
que apenas são coletadas as águas servidas. Solicita-se também
que em caso não esteja ocorrendo em 100% (cem por cento) sejam
apresentados os motivos e de qual órgão é a responsabilidade de
fazer a interligação - coletor externo.

XI. Requerimento Legislativo nº 291/2026, de autoria do(a)
Parlamentar MATHEUS SARAIVA, que Requer que seja enviado
ofício à Superintendência de Obras Públicas (SOP), com cópia ao
Governo do Estado do Ceará, solicitando a realização de operação
tapa-buracos na CE-293, mais precisamente no trecho que liga a
zona urbana do Município de Barbalha ao Distrito de Arajara,
especialmente na localidade conhecida como Curva dos Barbosa.

XII. Requerimento Legislativo nº 292/2026, de autoria do(a)
Parlamentar JOANES SAMPAIO, que Requer que seja enviado ofício
à Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, com
cópias ao Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Saraiva e à Secretaria
Municipal de Meio Ambiente e Recursos Hídricos, solicitando a
realização de uma operação tapa-buracos, assim como, serviço de
capinação, na Rua Maria José Costa Barreto, localizada no Bairro
Royal Ville.

XIII. Requerimento Legislativo nº 293/2026, de autoria do(a)
Parlamentar JOANES SAMPAIO, que Requer que seja enviado ofício
à Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, com
cópia ao Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, solicitando
serviço de recapeamento asfáltico da Rua Nezinho de Sá, localizada
no Centro da cidade de Barbalha, até a altura do número 127,
trecho que se encontra mais prejudicado.



XIV
.

Requerimento Legislativo nº 294/2026, de autoria do(a)
Parlamentar EPITÁCIO CRUZ, que Requer que seja enviado ofício à
Secretaria de Proteção Social do Estado do Ceará solicitando a
implantação de Núcleos de Esporte e Superação nas seguintes
localidades: Distritos da Santana; Bairro Malvinas; e no Bairro Barro
Branco, mais precisamente na Comunidade da Minha Casa Minha
Vida.

XV. Requerimento Legislativo nº 295/2026, de autoria do(a)
Parlamentar MARCELO JÚNIOR, que Requer que seja enviado
ofício à Secretaria Municipal de Meio Ambiente e Recursos Hídricos
solicitando a realização de serviço de roço das estradas que ligam
os Sítios Pinheiro, Água fria e Formiga, como também, a estrada
que dá acesso ao Sítio Farias, em caráter de urgência.

XVI
.

Requerimento Legislativo nº 296/2026, de autoria do(a)
Parlamentar ODAIR MATOS, que Requer que seja enviado ofício à
Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, com
cópia à Secretaria Municipal de Meio Ambiente e Recursos
Hídricos, solicitando a realização de serviços de manutenção
urbana, assim como, de serviço de capinação e limpeza, nas vias do
Bairro Alto da Alegria, destacadamente dentro e ao entorno da
UBS localizada no referido Bairro.

XVI
I.

Requerimento Legislativo nº 297/2026, de autoria do(a)
Parlamentar EPITÁCIO CRUZ, que Requer que seja enviado ofício à
Secretaria Municipal de infraestrutura e Serviços Públicos, com
cópia à Secretaria Municipal de Meio Ambiente e Recursos
Hídricos, solicitando a realização de serviços de poda de árvores,
roço e limpeza no Corredor dos Costas, localizado no Sítio Lagoa,
assim como, solicita a retirada de água acumulada proveniente de
esgoto a céu aberto no referido corredor.

XVI
II.

Requerimento Legislativo nº 298/2026, de autoria do(a)
Parlamentar RILDO TELES, que Requer que seja enviado ofício à
Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos
solicitando a realização de serviços de recuperação da estrada
vicinal que dá acesso ao Sítio Cruzinha, na zona rural de Barbalha. A
solicitação atende às reivindicações dos moradores, que enfrentam
dificuldades devido às más condições da via, com buracos e
trechos críticos, especialmente no período chuvoso,
comprometendo o tráfego, o transporte escolar e o escoamento da
produção.



XIX. Requerimento Legislativo nº 299/2026, de autoria do(a)
Parlamentar RILDO TELES, que Requer que seja enviado ofício à
Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, com
cópia à Empresa Prourbi, solicitando a recuperação da iluminação
pública em parte da Rua T-18, localizada no Bairro Bela Vista, em
Barbalha. A solicitação atende às reclamações dos moradores
diante da falta de iluminação, que gera insegurança e dificulta a
mobilidade noturna. Pede-se a manutenção da rede e a
substituição de lâmpadas para garantir segurança e qualidade de
vida.

XX. Requerimento Legislativo nº 300/2026, de autoria do(a)
Parlamentar RILDO TELES, que Requer que seja enviado ofício à
Empresa ENEL, com cópia à Secretaria Municipal de Infraestrutura
e Serviços Públicos, solicitando, em caráter de urgência,
recuperação e modernização da rede elétrica da Rua Princesa
Isabel, localizada na Cidade de Barbalha. A via enfrenta problemas
como fiação obsoleta e sobrecarga, já tendo registrado incêndio
recente. A medida visa garantir segurança, evitar novos riscos e
assegurar infraestrutura adequada ao importante polo comercial.

XXI. Requerimento Legislativo nº 301/2026, de autoria do(a)
Parlamentar GELY FREITAS, que Requer que seja enviado ofício à
Secretária Municipal de Meio Ambiente e Recursos Hídricos
solicitando a realização de serviço de capinação e poda das árvores
na Escola de Tempo Integral Josefa Alves de Sousa, localizada na
Rua Zuca Sampaio - Vila Santo Antônio.

XXI
I.

Requerimento Legislativo nº 302/2026, de autoria do(a)
Parlamentar GELY FREITAS, que Requer que seja enviado ofício à
Secretária Municipal de Meio Ambiente e Recursos Hídricos
solicitando a realização de serviço de capinação e poda das árvores
na Rua Francisco Cordeiro de Sousa, localizada no Distrito do
Caldas.

XXI
II.

Requerimento Legislativo nº 303/2026, de autoria do(a)
Parlamentar EPITÁCIO CRUZ, que Requer que seja enviado ofício à
Secretária Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, com
cópias à Secretária Municipal de Esporte e Juventude e ao Prefeito
Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, solicitando a realização de uma
reforma da quadra localizada no Sítio Brejinho.

PROPOSIÇÕES DA ORDEM DO DIA

MATÉRIA SOBRE A MESA



I. Requerimento Legislativo nº 285/2026, de autoria do(a)
Parlamentar CAPITÃO MARCUS, que Requer que seja enviado
ofício à Empresa CAGECE solicitando providências urgente para
verificar um vazamento de uma caixa de água, instalada na Rua
Frei Damião, nas proximidade da praça Mais Infância, localizada no
Bairro Alto do Rosário.

II. Requerimento Legislativo nº 286/2026, de autoria do(a)
Parlamentar DORIVAN AMARO, que Requer que seja enviado ofício
à Empresa CAGECE solicitando informações sobre o cumprimento
da Lei federal Nº 14.898/2024, sancionada em junho de 2024, que
institui a Tarifa Social de Água e Esgoto (TSAE), a qual prevê
desconto de 50% na conta para famílias de baixa renda, aplicável
aos primeiros 15 metros cúbicos de consumo mensal. Importante
ressaltar que o benefício vale para quem possui renda per capita de
até meio salário mínimo e inscritos no CadÚnico.

III. Requerimento Legislativo nº 287/2026, de autoria do(a)
Parlamentar MATHEUS SARAIVA, que Requer que seja enviado
ofício à Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos,
com cópia ao Prefeito Municipal, solicitando a realização de
serviços de manutenção asfáltica, com urgência, na Avenida
Coronel João Coelho, mais precisamente em frente à agência da
Caixa Econômica.

IV. Requerimento Legislativo nº 288/2026, de autoria do(a)
Parlamentar ANTONIO FERREIRA, que Requer que seja enviado
ofício à Secretaria de Proteção Social do Estado do Ceará
solicitando a implantação de uma Cozinha Comunitária no Bairro
Cirolândia, Município de Barbalha.

V. Requerimento Legislativo nº 289/2026, de autoria do(a)
Parlamentar CAPITÃO MARCUS, que Requer que seja enviado
ofício à Empresa CAGECE solicitando providências quanto a um
vazamento de um cano na Rua Gustavo Macedo Cruz, mais
precisamente nas proximidade da Academia, localizada no Bairro
Alto da Alegria.

VI. Requerimento Legislativo nº 290/2026, de autoria do(a)
Parlamentar CAPITÃO MARCUS, que Requer que seja enviado
ofício à Empresa CAGECE solicitando que seja enviado à Câmara
Municipal de Barbalha relatório compondo a quantidade de
residências em nosso Município que estão interligadas à Rede de
coleta de esgoto, especificando em quantas residência estão sendo
coletadas as águas servidas e resíduos sólidos, assim como, aquelas
que apenas são coletadas as águas servidas. Solicita-se também
que em caso não esteja ocorrendo em 100% (cem por cento) sejam
apresentados os motivos e de qual órgão é a responsabilidade de
fazer a interligação - coletor externo.



VII. Requerimento Legislativo nº 291/2026, de autoria do(a)
Parlamentar MATHEUS SARAIVA, que Requer que seja enviado
ofício à Superintendência de Obras Públicas (SOP), com cópia ao
Governo do Estado do Ceará, solicitando a realização de operação
tapa-buracos na CE-293, mais precisamente no trecho que liga a
zona urbana do Município de Barbalha ao Distrito de Arajara,
especialmente na localidade conhecida como Curva dos Barbosa.

VIII. Requerimento Legislativo nº 292/2026, de autoria do(a)
Parlamentar JOANES SAMPAIO, que Requer que seja enviado ofício
à Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, com
cópias ao Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Saraiva e à Secretaria
Municipal de Meio Ambiente e Recursos Hídricos, solicitando a
realização de uma operação tapa-buracos, assim como, serviço de
capinação, na Rua Maria José Costa Barreto, localizada no Bairro
Royal Ville.

IX. Requerimento Legislativo nº 293/2026, de autoria do(a)
Parlamentar JOANES SAMPAIO, que Requer que seja enviado ofício
à Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, com
cópia ao Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, solicitando
serviço de recapeamento asfáltico da Rua Nezinho de Sá, localizada
no Centro da cidade de Barbalha, até a altura do número 127,
trecho que se encontra mais prejudicado.

X. Requerimento Legislativo nº 294/2026, de autoria do(a)
Parlamentar EPITÁCIO CRUZ, que Requer que seja enviado ofício à
Secretaria de Proteção Social do Estado do Ceará solicitando a
implantação de Núcleos de Esporte e Superação nas seguintes
localidades: Distritos da Santana; Bairro Malvinas; e no Bairro Barro
Branco, mais precisamente na Comunidade da Minha Casa Minha
Vida.

XI. Requerimento Legislativo nº 295/2026, de autoria do(a)
Parlamentar MARCELO JÚNIOR, que Requer que seja enviado
ofício à Secretaria Municipal de Meio Ambiente e Recursos Hídricos
solicitando a realização de serviço de roço das estradas que ligam
os Sítios Pinheiro, Água fria e Formiga, como também, a estrada
que dá acesso ao Sítio Farias, em caráter de urgência.

XII. Requerimento Legislativo nº 296/2026, de autoria do(a)
Parlamentar ODAIR MATOS, que Requer que seja enviado ofício à
Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, com
cópia à Secretaria Municipal de Meio Ambiente e Recursos
Hídricos, solicitando a realização de serviços de manutenção
urbana, assim como, de serviço de capinação e limpeza, nas vias do
Bairro Alto da Alegria, destacadamente dentro e ao entorno da
UBS localizada no referido Bairro.



XIII. Requerimento Legislativo nº 297/2026, de autoria do(a)
Parlamentar EPITÁCIO CRUZ, que Requer que seja enviado ofício à
Secretaria Municipal de infraestrutura e Serviços Públicos, com
cópia à Secretaria Municipal de Meio Ambiente e Recursos
Hídricos, solicitando a realização de serviços de poda de árvores,
roço e limpeza no Corredor dos Costas, localizado no Sítio Lagoa,
assim como, solicita a retirada de água acumulada proveniente de
esgoto a céu aberto no referido corredor.

XIV
.

Requerimento Legislativo nº 298/2026, de autoria do(a)
Parlamentar RILDO TELES, que Requer que seja enviado ofício à
Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos
solicitando a realização de serviços de recuperação da estrada
vicinal que dá acesso ao Sítio Cruzinha, na zona rural de Barbalha. A
solicitação atende às reivindicações dos moradores, que enfrentam
dificuldades devido às más condições da via, com buracos e
trechos críticos, especialmente no período chuvoso,
comprometendo o tráfego, o transporte escolar e o escoamento da
produção.

XV. Requerimento Legislativo nº 299/2026, de autoria do(a)
Parlamentar RILDO TELES, que Requer que seja enviado ofício à
Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, com
cópia à Empresa Prourbi, solicitando a recuperação da iluminação
pública em parte da Rua T-18, localizada no Bairro Bela Vista, em
Barbalha. A solicitação atende às reclamações dos moradores
diante da falta de iluminação, que gera insegurança e dificulta a
mobilidade noturna. Pede-se a manutenção da rede e a
substituição de lâmpadas para garantir segurança e qualidade de
vida.

XVI
.

Requerimento Legislativo nº 300/2026, de autoria do(a)
Parlamentar RILDO TELES, que Requer que seja enviado ofício à
Empresa ENEL, com cópia à Secretaria Municipal de Infraestrutura
e Serviços Públicos, solicitando, em caráter de urgência,
recuperação e modernização da rede elétrica da Rua Princesa
Isabel, localizada na Cidade de Barbalha. A via enfrenta problemas
como fiação obsoleta e sobrecarga, já tendo registrado incêndio
recente. A medida visa garantir segurança, evitar novos riscos e
assegurar infraestrutura adequada ao importante polo comercial.

XVI
I.

Requerimento Legislativo nº 301/2026, de autoria do(a)
Parlamentar GELY FREITAS, que Requer que seja enviado ofício à
Secretária Municipal de Meio Ambiente e Recursos Hídricos
solicitando a realização de serviço de capinação e poda das árvores
na Escola de Tempo Integral Josefa Alves de Sousa, localizada na
Rua Zuca Sampaio - Vila Santo Antônio.



XVI
II.

Requerimento Legislativo nº 302/2026, de autoria do(a)
Parlamentar GELY FREITAS, que Requer que seja enviado ofício à
Secretária Municipal de Meio Ambiente e Recursos Hídricos
solicitando a realização de serviço de capinação e poda das árvores
na Rua Francisco Cordeiro de Sousa, localizada no Distrito do
Caldas.

XIX. Requerimento Legislativo nº 303/2026, de autoria do(a)
Parlamentar EPITÁCIO CRUZ, que Requer que seja enviado ofício à
Secretária Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, com
cópias à Secretária Municipal de Esporte e Juventude e ao Prefeito
Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, solicitando a realização de uma
reforma da quadra localizada no Sítio Brejinho.

ORADORES DA PALAVRA FACULTADA

ORADORES INSCRITOS

I. CAPITÃO MARCUS

II. RILDO TELES

III. EPITÁCIO CRUZ

IV. DORIVAN AMARO


